

朱鴻林教授帶領本系研究生赴廣州兩所高校進行訪問交流

2014年5月5日，本系系主任暨講座教授、香港孔子學院院長、鄺美雲文化及藝術教授、長江學者【特聘】講座教授朱鴻林先生帶領博士后研究員朱冶博士以及本系博士研究生莊興亮、余勁東、黃濤、周中梁及碩士研究生張璠璟、梁建華，前往廣州中山大學歷史系、華南師範大學歷史文化學院進行訪問交流。參加本次交流活動的尚有：香港中文大學歷史系博士研究生李林，香港浸會大學歷史系博士研究生郭嘉輝、碩士研究生方金平。

朱教授一行分別與上述兩系的部分師生進行座談。中山大學的座談會由該校歷史系主任吳義雄教授主持，該系劉志偉、吳滔、溫春來、劉勇教授以及明清史專業的研究生出席；華南師範大學的座談會由該校歷史文化學院院長陳文海主持，該系肖自力、張淑一、左雙文、周永衛教授以及來自中國古代史等專業的研究生出席。在兩場座談會上，朱教授首先向對方介紹了本系的基本情況，表示希望通過此次活動令在座同學親師取友，結識更多與自己研究領域相關的老師和同學，並為雙方進一步合作打下基礎。

吳義雄、陳文海等教授在發言中對朱教授一行的到來表示熱烈的歡迎，並介紹了廣州中山大學歷史系、華南師範大學歷史文化學院的情況。隨後，雙方到場研究生介紹了各自的研究方向以及進展，並就共同關心的議題進行了交流。當晚，在結束與華南師範大學歷史文化學院的交流後，此次活動圓滿結束。隨行的各位研究生則表示：在訪學的過程中結識了不少與自己領域相關的師長與朋友，並對於他們的研究領域有了初步了解。這對於日後的兩地院校的發展以及開拓師生們的學術視野，極具裨益。